

左邻右里

湖溪镇 开展景区缆车应急演练

本报讯 3月23日,宜兴市湖溪镇森林消防、市场监管、公安、安监等部门携手竹海公园景区,开展高空索道缆车应急救援演练。

9点30分,演练正式开始。一辆正在运送“游客”的索道突然因故障原因停止运转,“游客”被困于高空缆车中。故障出现后,景区值班人员按照预案,迅速将险情上报给相关部门。索道维保人员赶赴现场查看,判断短时间内无法解除故障。景区立即启用应急预案,应急救援、后勤保障等人员全部到位,并通过广播对“游客”进行安抚。救援人员争分夺秒,搭乘救援设备到达索道车厢顶部,打开开门快速进入,帮助“游客”穿戴防护装备,并利用安全绳索和救生缓降器,将被困人员缓缓降下,送回地面。

(倪豪廷)

广益街道 查办一起违规高空作业

本报讯 “安全生产任何时候都不能大意。”3月23日,受某工程有限公司法人全权委托,郝先生在一起违规高空作业行政处罚调查报告书上签字,并感叹道。

据了解,广益街道辖区范围内内建筑施工工地就有四五十处,高空作业安全一直是监管的重点。不久前,街道综合行政执法局工作人员在巡查时发现一背街小巷施工现场,4名高空作业人员作业时没有按安全法规要求佩戴安全绳,作业现场也没设置安全区域,存在着较大的安全风险。综合行政执法局工作人员在用执法记录仪取证后,对作业人员耐心地进行安全法规教育,直到他们认识到违规操作可能引起的后果后,才电话通知项目负责人到场,下发了《现场检查记录》《责令限期整改指令书》等执法文书,并要求立即进行整改。

(李本华)

春潮园第四社区 征集廉政漫画作品

本报讯 近日,新吴区旺庄街道春潮园第四社区开展廉政漫画作品征集活动,吸引了众多书画爱好者参与。

为了深入推进廉政文化进家庭活动,春潮园第四社区举办廉政漫画作品征集活动,居民所创作的漫画作品将收入到社区廉政宣传册,作为社区开展廉政文化教育的重要内容。居民们踊跃参与,充分发挥各自的想象力,认真构思作品,将“子罕弗受玉”“婴娶辞礼”等历史上一个个廉政故事呈现出来。征集活动结束后,社区还组织青少年、居民参观廉政漫画作品展,进一步营造风清气正、崇尚廉洁的文化氛围。

(徐艺)

新安花苑第五社区 居民分享节水小妙招

本报讯 3月22日,新吴区新安街道新安花苑第五社区开展“养成节水良习、环保从我做起”世界水日主题活动,吸引了众多居民参与。

在活动现场,居民们认真阅读志愿者分发的节水知识宣传册,了解城市水资源的现状、节水的政策和意义等内容,进一步增强了节约用水的意识。“洗澡搓洗时是否要关水?”“滴滴的水龙头是否要及时更换?”志愿者们还结合居民日常生活中遇到的问题,通俗易懂地讲解了相关的节水知识和技能。最后,居民们也纷纷为建设节水型社区献计献策,并将平时生活中的节水小妙招和好习惯写在便签上,让更多的居民一起分享。

(沈梦龙)



近日,在梁溪区惠山街道五爱家园社区学雷锋志愿服务活动现场,青年志愿者正把手为老年居民安装“灵锡”“国家反诈中心”等APP软件,受到了居民的赞扬。

(黄君 摄)

15支党员先锋队下沉一线服务居民

厚桥筑牢疫情防控坚固“堤坝”

本报讯 连日来,在S19高速安镇收费站查验点,锡山区厚桥街道100余名党员志愿者轮番上岗,不畏刮风下雨,对进出车辆进行全天候24小时排查,为守住疫情防控卡口贡献力量。

哪里有危险,哪里就有党旗在飘扬;哪里有需要,哪里就有党员在战斗。自本轮疫情发生以来,厚桥街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全力以赴筑牢疫情防控“红色堤坝”,为守护人民群众身体健康和生命安全提

供坚强保障。目前,该街道已成立15支党员先锋队,500余名党员干部正奋战在疫情防控第一线。

亮身份、上一线、当先锋,厚桥街道广大党员坚持人民至上、生命至上,全力打赢疫情防控阻击战,让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。街道各级党组织成立了15支党员先锋队,500多名党员干部踊跃报名,第一时间深入社区、企业,开展核酸检测预登记、外地来锡返锡人员排查以及疫苗接种等工作,夜以继日地

战在疫情防控第一线。依托信息化手段提高防疫核查效率,街道13名党员干部组成了数据核查专班,实行24小时不间断值守。在数据量大、情况复杂的情形下,专班人员分工明确、各司其职,一丝不苟做好数据核查工作,妥善处置好各种突发状况,充分发挥了大数据在疫情防控中的作用。同时,街道抽调109名机关部门党员干部下沉各村(社区),与居民志愿者、楼组长等一起,共同做好疫情排查、应急保供、人员安抚、物资储备等工作,全力筑牢疫情

防控安全网。目前,15支党员先锋队已服务群众40000余人次。

为了不断提高人民群众防控疫情的意识,厚桥街道充分利用线上线下各种载体,切实抓好宣传引导工作。党员干部通过“水美厚桥”公众号、短信、发放宣传传单等多种途径,广覆盖、全方位、立体化地向群众宣传疫情防控工作,进一步凝聚思想共识。目前,街道各级党组织共发放宣传折页40000余份,宣传资料40000余份,海报2000余张。

(郭佳佳)

把战“疫”当“考场”

中南社区党群同心抗击疫情

本报讯 “要提高警惕,做好消毒通风和人员登记……”上周,在金鑫路爱维康大药房,青年党员朱佳星正向营业员宣传防疫要领。

连日来,在中南社区各个小区,党员们把战“疫”当“考场”,与网格员、志愿者等一起,在防疫第一线砥砺初心、锤炼党性,营造出“党群同心、共战疫情”的浓厚氛围。

3月12日、13日,正逢双休日。但在中南社区的大街小巷、小区楼道,到处闪烁着党员、志愿者等忙碌的身影。为了保质保量完成好“门铃行动”,党员们冲锋在前,用“铁脚板”一户一户踏实抗疫安全线,用“火眼金睛”堵住防疫风险点,用“入耳入心”的亲切交流消除居民疑虑。两天内,全社区8个网格共投入志愿力量80余

人,上门走访居民3900户,摸排人数8500人。

针对周边商铺、餐饮单位等重点场所,这段时间,青年党员贡鹿和王竹敏对照最新的防控标准,挨家挨户做好登记检查、专项督查等工作。连日来,中南社区广大党员与社工、志愿者等一起,深入辖区企业、楼宇,开展防疫检查、张贴防疫宣传单、做好测温验码,用实际行动筑牢疫情防控的坚强防线。为了加强居民小区门岗的力量,党员们主动奔赴门岗一线,携手物业工作人员、志愿者等开展扫码测温。辖区宝诚党总支等单位的志愿者利用午间和晚间的休息时间,到中南家园小区门岗顶岗值守,为抗疫作贡献。

(惠宇宏)

信成花园社区

“好信妈妈”助力“门铃行动”

本报讯 “我来报到了,有什么任务尽管安排。”近日,太湖街道信成花园社区向居民发出志愿者招募令,辖区“好信妈妈”社团成员崔善姬第一时间报名,主动向社区领导请缨,要求参与“门铃行动”。

“好信妈妈”社团是由辖区少数民族妇女组成的一个特色团队。在为期两天的“门铃行动”中,崔善姬带领“好信妈妈”们共摸排居民信息428户,发放宣传材料1200余册服务,发现和登记涉疫地区返锡居民15人。

“我和孩子去过上海,今天刚刚结束前3天的居家健康监测,但后续我无法到指定地点做核酸采样。”在信息摸排工作中,崔善姬登记到了一户刚从上海返锡的家庭。由于子女皆在上海,家中只留下一位70多岁的老人及

一名上小学的孩子。老人腿脚不便,无法自行前往核酸检测点完成核酸采样。了解到这一情况后,崔善姬一边安抚老人急切的情绪,一边积极与社区联系。经过多方协调后,最后,由社区派人上门开展核酸采样,完成了对老人后续的健康监测。

在信成花园社区,住住了很多外国朋友。在“门铃行动”排查中,韩国籍居民朴先生只会简单的中文,又不善英语,社区与其沟通就成了一个大问题。崔善姬闻讯后,利用自己精通韩语的优势,主动当起了翻译。在她的沟通下,很快就完成了韩国籍居民朴先生的信息摸排工作。同时,她还把疫情防控政策翻译成了韩文,发放给其他韩国籍居民,助力社区疫情防控工作。

(周宁)



为全力保障群众生命安全和身体健康,不断优化核酸检测工作,连日来,江阴市云亭街道抽调医护人员组成3支流动核酸采样服务队,深入江阴大道、云顾路、澄鹿路等沿街店铺,提供上门核酸采样服务。图为医护人员夜间为群众开展核酸采样。

(云新 摄)

帮助98岁的老人顺利返家

新安花苑第三社区定制服务暖人心

本报讯 “这里是三社区吗?我妈妈刚在上海做完胆结石手术,现在想通过120救护车直接从上海转运回家。我想咨询一下有关防疫政策。”“好的,收到你们的情况,我们会积极与街道防疫指挥部沟通,稍后给你回电。”3月20日,新吴区新安街道新安花苑第三社区接到了小区居民打来的一个咨询电话,工作人员当即行动起来。经过多方协调,第二天,98岁的钱阿婆顺利返锡抵家。

为了确保钱阿婆术后回家,社区第一时间就跟街道防疫指挥部取得联系,并根据有关返锡人员规定,为老人定制了相应

的健康管理措施。3月21日中午,随着钱阿婆顺利返锡抵家,一系列防疫举措迅速到位。除了由医务人员按规定定时上门为老人进行核酸采样工作外,社区为老人家中安装了门磁、限位器和封条,并每天派专人到楼道进行消杀。老人从上海返锡回家的消息,一度也在楼道部分居民中引起了不安。于是,社区工作人员主动上门向居民介绍相关情况。经过耐心解释,原本持反对声的居民在了解事情的全过程中,纷纷为社区在疫情期间为居民提供的人性化暖心服务叫好。

(吴科)

“里面可能有危险,让我们的人先进去!”

梅村社区干部不惧危险勇救火

本报讯 3月18日10点多,新吴区梅村街道泰伯花苑第一社区居民周从宇和爱人孙利芹,将一面绣有“为百姓不惧危险、扑火灾奋勇争先”的大红锦旗及慰问品送到社区,真诚感谢社区党委书记顾佳等社区干部不惧危险、奋力救火,确保了他们家的财产免受损失,热情称赞社区干部“不忘初心、牢记使命”的爱民情怀。

3月15日16点45分,泰伯一社区工作人员在党委书记顾佳的指挥下,正紧张而有序地开展着电话核对、信息申报等一系列疫情防控工作。突然,居民党小组组长老王急匆匆跑到社区大厅,气喘吁吁地说:“不好啦,66号302室正往外冒着浓烟,肯定是起火了。”

火警就是命令!拨打119火警,根据户籍底册打电话通知住户立即回家,顾佳当机立断,在发出一系列指令后,就带领男性社区干部立即赶赴起火现场。一路冲到66号楼后,社区干部们拿起了楼道里的灭火器,迅速奔赴三楼302室门口,敲门踹门都无人应答。此时,接到电话通知的女主人匆匆忙忙地回到家中,拿着钥匙正想开门,被顾佳一把拉住:“里面可能有危险,让我们的人先进去!”他接过钥匙打开门,一股浓烟夺门而出,只见室内已被烟雾笼罩,并散发着刺鼻的烤焦味。顾佳用热心居民提供的湿毛巾捂住口鼻,第一个开门冲了进去,社区干部王贤、陶伟、许灿杰等紧随其后。大家摸索着来到了厨房,发

现燃气灶还开着火,烧排骨的锅子冒着缕缕浓烟。于是,社区干部立即关掉燃气灶、关闭管道气阀,并打开窗户通风。为确保万无一失,大家又仔细地查看了室内其他地方有无火情。

此时,参与救火的社区干部都被浓烟呛得咳嗽不止,有的出现了头晕恶心的症状,但他们还是在浓烟渐渐散去后陪同女主人进屋,安抚好她的情绪,了解相关情况。原来,女主人是做房屋出租生意的,因急于出门办理租房事宜而忘关了燃气灶,导致了火情的发生。当消防车赶到时,顾佳等社区干部已协助女主人清理好现场,并悄然离去。

(吴建农、朱晓曦)

糜巷桥社区118户居民领到房产证

本报讯 “这本红本子我们期待了好多年,今天终于拿到了,感谢政府!”3月18日,在经开区不动产登记中心,太湖街道糜巷桥家园居民赵赛娟激动地接过红色房产证,成为糜巷桥家园别墅房产证领证第一人。

糜巷桥家园于2004年建成,共有别墅118户,住户全部是原糜巷桥村搬迁而来

的村民。多年来,由于手续等各种问题,一直未能办理房产证。2021年,糜巷桥社区新一届“两委”班子为解决困扰群众多年的房产证问题当作社区的一项重要工作。社区向太湖街道提交产证办理申请,街道第一时间成立房产证办理工作小组,专门对接糜巷桥家园别墅房产证办理事宜。街道主要领导多次与市、区相关单位和部门进

行协商。工作小组多次召开专题会议,推进办证工作。社区定期向居民代表告知办理进度,并做好居民的解释和安抚工作。从前期的情况摸排,到产证资料信息登记,再到第一本房产证办理完成,历时12个月,终于圆满完成了所涉房产的办证事宜,赢得居民们一致赞扬。

(沈玉婷)

三年投入专项资金80万元 华士镇多措并举 培养技能人才

本报讯 自2020年以来,江阴市华士镇总工会在广大职工中实施“龙砂精工”培养工程,三年投入专项资金80万元,培养一批思想政治坚定、专业技术精湛、创新能力高超的产业工人队伍,为企业转型发展提供坚实的人才保障。目前,华士镇已有10名职工荣获“华士工匠”称号,30个班组获得了“工人先锋号”的荣誉,300名职工获评“文明职工”。

为培养造就一支适应时代要求和全镇经济发展的高素质职工队伍,华士镇总工会围绕“思想素质提升、职业技能提升、文化修养提升、法律意识提升、安全素养提升”五大主题,先后在纺纱、织袜等行业开展职业技能竞赛,在行车、叉车等岗位开展练兵活动,参赛职工逾1000名;举办应急救援、职业化素养、班组长能力提升等培训30多期,累计培训职工5000多名;组织开展“青蓝工程”师带徒活动,结对师徒20对;征集职工科技创新成果300项,合理化建议600条。据了解,下一步,华士镇总工会将持续加大工作力度,引导广大职工树立继续教育、终身学习的理念,积极参与对技能人才的培养、使用、管理等,并在企业中倡导将职业技能水平与劳动报酬、职务升降和职称评定等挂钩,为实施“龙砂精工”培养工程创造良好条件。

(华文)